



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ  
ВАВОЖСКИЙ РАЙОН  
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»  
первого созыва

«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ  
ВАВОЖ ЁРОС МУНИЦИПАЛ ОКРУГ»  
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТСЬ  
ДЕПУТАТЪЁСЛЭН КЕНЕШСЫЛЭН  
нырысетй ётёсэз

## РЕШЕНИЕ

10 августа 2023 года

№ 260

22 - я внеочередная  
сессия

### О ситуации, связанной с массовой гибелью рыбы в реке Вала на территории муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики»

В связи с массовой гибеллю рыбы в реке Вала Вавожского района Удмуртской Республики и угрозой уничтожения экологической системы в бассейнах рек Ува и Вала, руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики»

**РЕШИЛ:**

1. Направить в Государственный Совет и Правительство Удмуртской Республики обращение депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики» с просьбой принять все меры для прекращения загрязнения рек Ува и Вала (обращение прилагается).
2. Настоящее решение направить в Государственный Совет и Правительство Удмуртской Республики.

Председатель Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики»

А.А. Шишгин



Приложение к решению Совета депутатов  
муниципального образования  
«Муниципальный округ Вавожский район  
Удмуртской Республики»  
от № 260 от 10 августа.2023 года

**Обращение депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Вавожский район Удмуртской Республики» в Государственный Совет и Правительство Удмуртской Республики с просьбой принять все меры для прекращения загрязнения рек Ува и Вала.**

В течение трех дней подряд со 02 августа 2023 года по 04 августа 2023 года на реке Вала Вавожского района Удмуртской Республики наблюдались резкое помутнение и потемнение воды, появилась пенистая плёнка на поверхности, резкий зловонный запах и произошла гибель большого количества рыбы. Неприятный запах доходил до центра с. Вавож – это 4-5 км.

Данный факт был также зафиксирован сотрудниками отделения полиции «Вавожское». 02 августа 2023 года ночью в 23.30 ч сотрудниками министерства природных ресурсов УР были взяты пробы воды.

Начальником Государственного комитета по надзору и охране водных и биологических ресурсов по УР Мытрыним А.В. совместно с общественниками 04 августа 2023 года был подсчитан примерный ущерб, который может составлять несколько миллионов рублей.

Жители с. Вавож и ближайших населенных пунктов по несколько раз в году наблюдают мор рыбы в реках Ува и Вала, сопровождающийся резким неприятным запахом и помутнением воды. Только в июне 2023 года зафиксировано три факта гибели рыбы в р. Вала.

Последний мор рыбы и зловонный запах появились 04 августа 2023 года в районе дер. Слудка Вавожского района (в 8-10 км от с. Вавож ниже по течению). Количество погибшей рыбы просто огромное. Погибли взрослые особи сомов, стерляди, щук и т.д. Мор рыбы наблюдался на участке начиная с устья р. Ува до д. Гуляево, не исключено, что она погибла и ниже по течению.

Ситуация складывается таким образом, что мы приближаемся к экологической катастрофе. Если сейчас не принять никаких мер, реки Ува и Вала будут «мертвыми». А ведь раньше воду в реках Ува и Вала можно было пить некипяченую. А сейчас, как утверждают общественники, рыбы выше устья р. Ува уже практически нет.

Статьей 58 Конституции Российской Федерации закреплена обязанность каждого сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.

Пreamble to the Federal Law of January 10, 2002 No 7-FZ «On Protection of the Environment» provides for a similar obligation of each person.

Просим разобраться в истинных причинах отравления рек Ува и Вала, найти виновных, спасти реки! Убеждены, что есть все основания для возбуждения уголовного дела по факту массовой гибели рыбы в р. Вала Вавожского района УР. Систематическое загрязнение рек может привести к вспышке инфекционных заболеваний и эпидемии среди населения.

Размеры загрязнения приобретают необратимый характер, просим Вас оказать помощь в спасении рек Ува и Вала, просим принять меры по защите прав и интересов граждан РФ, устранению нарушений законодательства, создающих угрозу жизни и здоровью людей, в области охраны окружающей среды, предотвращения загрязнения, деградации и разрушения естественной экологической системы.

С учетом того, что рыба в р. Ува уже отсутствует, мы считаем, что загрязнение рек происходит от выбросов предприятий Увинского района. В связи с этим предлагаем регулярно проводить мониторинг р. Ува и Вала, рассмотреть возможность выделения денежных средств в бюджете Удмуртской Республики 2024 года на проектирование и строительство водоподъемного сооружения на границе Увинского и Вавожского районов, либо каких-то других гидroteхнических сооружений, которые обезопасят экологию и здоровье людей в бассейнах рек Ува и Вала.